

我市中小学(幼儿园)寒假放假时间确定

义务教育阶段学校和幼儿园:1月12日至2月9日

普通高中:1月17日至2月9日

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市教体局获悉,我市中小学(幼儿园)寒假放假时间确定,义务教育阶段学校(含特殊教育学校)和幼儿园放假时间为:1月12日(农历腊月十八)至2月9日(农历正月十六),2月10日正式上课;普通高中放假时间为:1月17日(农历腊月二十三)至2月9日(农历正月十六),2月10日正式上课。

为切实做好寒假期间各项工作,让全市中小学幼儿园师生度过一个愉快、祥和、平安的假期,市教体局要求,寒假期间,各县(市、区)学校要严格遵守放假时间安排和素质教育有关规定,认真规范办学行为,任何学校不得以任何理由和名义利用假期组织学生补课;公办学校教师不得从事有偿补课,不得参与、动员、

组织学生参加社会上面向在校学生举办的各类复习班和培训班;禁止中小学校在假期与其他机构或个人联合举办或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班。

切实加强假期安全管理。各中小学要在寒假前对师生集中开展防火、防交通事故、防意外伤害和安全燃放烟花爆竹等教育,增强广大师生的安全意识,提高自我防范和自护自救能力,严防各类事故的发生。

科学指导学生过好假期生活。各中小学要引导学生广泛开展基于兴趣与爱好的教育实践类活动,组织开展丰富多彩的传统文化教育;开展对外来务工人员未成年子女、农村留守儿童、贫困家庭子女等关爱活动,组织广大师生开展结对帮扶帮教活动。

帮扶贫困家庭孩子 点亮一个家庭希望

□记者 牛思光

郸城县巴集乡徐楼行政村的贫困老人喻凤芝,6年前,她的儿媳吃错药死亡;4年前,她的一个儿子出车祸去世;2年前,她的另一个儿子因肺病去世。老年丧子的喻凤芝独自一人抚养2个孙女和1个孙子。

徐楼行政村驻村第一书记刘君宜刚到徐楼行政村,就得知了喻凤芝的情况。在党员结对帮扶贫困户行动中,刘君宜主动将喻凤芝作为自己的帮扶对象。

之后,刘君宜经常到喻凤芝家,了解她的身体状况和孩子们的学习情况。

一次大雪过后,喻凤芝不慎滑倒,卧床养病很长时间。得知这一情况后,刘君宜带着慰问品前去看望。随后,刘君宜用碎石为喻凤芝铺了一条出门的路。

帮扶贫困家庭不能只是物质上的帮助,更要给这个家庭点亮脱贫的信心。刘君宜认为,

喻凤芝家的3个孩子是她们一家的希望。为此,他十分关注孩子们的学习。

2018年2月,周口市委书记刘继标在为全市党员上廉政党课的时候,含泪讲述了《我叫山果》的故事。当时在场的刘君宜,听了这个故事也感动落泪。随后,他下决心要帮助喻凤芝家的3个孩子有尊严的完成学业,让喻凤芝家彻底摆脱贫困。

刘君宜不仅每月给喻凤芝家的3个孩子每人200元,而且都把钱直接交到3个孩子的手中。对此,刘君宜说:“这钱还不能交给老人,她老想把钱留给孙子结婚用。”

为了能让3个孩子开阔视野,刘君宜自掏腰包让他们到北京旅游,并鼓励他们通过努力改变命运。

如今,3个孩子中的大姐已经毕业,二姐和小弟分别在读高三和初三。刘君宜表示,他会继续资助2个孩子,这是一个党员的责任和担当。

